



14℃~19℃

小雨转晴
南风 3~5级

启东日报



2021年4月27日 星期二
农历辛丑年三月十六

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第4402期



学党史 悟思想 办实事 开新局

市委书记李玲为党员干部讲专题党课,要求全市上下

提振干事创业精气神 打造奋进发展新高地

本报讯 4月26日上午,市委书记李玲以“提振干事创业精气神,打造奋进发展新高地”为主题,结合党史学习教育和启东工作实际,为党员干部讲专题党课,动员全市上下以开展“跑好第一棒、奋进新征程”“三比三争”主题实践活动为契机,弘扬革命传统,传承优良作风,进一步扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的新使命,激励广大干部群众真抓实干、狼性拼抢、勇争一流的精气神,在新时代新征程中激流勇进、赶超领跑。市领导顾云峰、孙建忠、邵茂华等参加学习。

李玲指出,回顾党的百年历史和启东发展历程,东疆儿女在党的领导下,开疆拓土、战江斗海,勇争第一、敢创唯一,成就了一方朝气蓬勃的热土,干出了一系列令人瞩目的成就,创造了一番彪炳史册的伟业。全市上下要把开展党史学习教育与学习地方史贯通起来,从革命传统和优良作风中汲取精神的力量、自信的力量。要深刻认识到这种自信源自于艰苦奋斗、开疆拓土的精神内

核,源自于敢闯敢试、敢为人先的价值追求,源自于开放包容、海纳百川的气质格局,源自于上下同心、团结拼搏的磅礴力量。要深刻认识到启东先辈为我们留下的精神财富是砥砺初心使命的富矿,是引领跨越发展的动力,是激励担当作为的标杆,必须坚定信心、乘势而上,再接再厉、接续奋斗。要深刻认识到启东精神与“狼性”精神高度契合,要进一步把狼性基因注入血脉、融入骨髓,以矢志而行、相机而动、竭力而为、群起而上的“狼性”精神,拼出一个激情燃烧、干事创业、成就伟业的火红年代。

李玲强调,当前,外部形势错综复杂,区域竞争愈加激烈。要清醒认识到,成就属于过去,未来任重道远;不发展是后退,慢发展也是后退,我们在奔跑,别人更在加速奔跑。要时刻保持“标兵”渐远、“追兵”逼近的危机感,寝食难安、如坐针毡的紧迫感,正视当前的形势与挑战,直面当前的问题与差距,找准当前的短板与弱项。全市上下要坚决破除

“吃老本、等靠要、慢推拖”的理念,绝不能沉溺于“小富即安”的自我满足,绝不能陶醉于“一好百好”的固步自封,绝不能徘徊于“一时落后”的侥幸心理,必须奋起直追、拼抢赶超,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,集中精力办好自己的事,在现代化新征程上迈出坚实步伐。

李玲强调,奋起直追,我们要有“狼性”精神。全市广大党员干部要牢记“争当表率、争做示范、走在前列”的使命任务,锁定“挺进南通第一方阵”的目标要求,全面激发“狼性”精神,争当“狼性”干部,把钻劲、闯劲、韧劲、拼劲、干劲等“五劲”合成一股劲、上下一条心,比学赶超、奋起直追,在新赛道新赛道上冲在前、跑出彩。要有锲而不舍、精益求精的钻劲,精于学习研究,提升干事能力,增强斗争本领,成为业务通、多面手。要有逢山开路、敢为人先的闯劲,解放思想再出发,抢抓机遇谋长远,开拓创新开新局。要有攻坚克难、百折不挠的韧劲,以久久为功的定力、动真碰硬

的魄力、持续攻坚的耐力把难题抓到底,把工作做到位。要有追赶超越、勇争一流的拼劲,答好“在‘十四五’期间,我们启东要达到什么样的位置?我们存在的主要问题是什么?我们能作什么样的贡献?”这一“发展三问”,树一流定位、立一流标杆、争一流业绩,努力做新时代的“拼命三郎”。要有时不我待、只争朝夕的干劲,尽责担当、埋头苦干,分秒必争、紧张快干,敬业奉献、真抓实干,进一步凝聚合力干事、谋事、成事的强大力量。

市四套班子全体领导;市法院院长、市检察院检察长;各镇、园区、街道领导班子全体成员;市委各委办局、市各委办局、市各人民团体、市各垂直管理部门(单位)、各市属国有企业党组织主要负责人,部分单位全体班子成员;市人大各委室、市政协各委室主要负责人,市纪委监委分管负责人,市委各巡察组组长听取党课。

(融媒体记者 陈丽娣 施陆炜 高雅 潘杨)

再创一个激情燃烧、干事创业的火红年代

◇齐平

启东地形殊胜,滨江临海,东升旭日,气象雄阔。先人煮海为盐、围垦拓疆,勇争第一、敢创唯一,从一千多年前牧渔垦荒的盐碱沙洲到改革开放初期“金山银山一担挑”的粮棉故里,从建国初期的一穷二白到海洋经济、电动工具、建筑之乡等闻名全国,干出了一系列令人瞩目的成就,创造了一番彪炳史册的伟业。历史和现实雄辩地证明,启东人民能干事、能干成事、能干大事。

辉煌成就历久弥新,伟大精神仍需传承。当前,启东正处于史上战略机遇最强叠加期。不过,有了机遇、不是自然而然就能发展;处在风口,也不是自然而然就能起飞。如何将“不可多得”的黄金机遇转化为“不可替代”的竞争实力,在现代化建设新征程中全面赢得主动、攀上高峰,迫切需要广大党员干部首先

走出舒适区,跨越“思想上的长江天堑”,传承并激荡与“狼性”精神高度契合的启东精神,进一步把狼性基因注入血脉,融入骨髓,以矢志而行、相机而动、竭力而为、群起而上的“狼性”精神,拼出一个激情燃烧、干事创业、成就伟业的火红年代。

有什么样的精神状态,就有什么样的工作状态。近年来,我们很多工作处于落后状态,从表面上看,这是我市的经济总量、发展速度、发展质态与兄弟县市的差距,但本质上就是党员干部思想观念、精神状态的落后。部分党员干部出现消极怠惰、推诿拖延、不敢决策、不敢担当等为官不为倾向,诸如推诿塞责的“鸵鸟型”干部、自吹自擂的“孔雀型”干部、只要不出事的“懒猫型”干部……习惯于“吃老本、等靠要、慢推拖”。一些工作,我们起了个大早,却赶了个

晚集;我们明知道落后,但却没有觉醒,对危机麻木不仁,对先进无动于衷。凡此种种,均与新时代高质量发展背道而驰。“为官避事平生耻”。迈上新赛道新征程,需要一大批冲锋陷阵的“闯将”、攻城拔寨的“尖兵”。广大党员干部,特别是各级领导干部要从局部利益、部门立场和个人得失的“小我”格局中解放出来,打破一切不适应新征程要求的思想桎梏,敢打头阵、勇扛红旗,以快人一拍、先人一步、高人一筹的能力和智慧,敏锐捕捉发展机遇,全力突破瓶颈制约,敢于争第一、勇于创唯一,在区域竞争中闯出一条新路,打开一片天地。

市委已经部署开展“跑好第一棒、奋进新征程”“三比三争”主题实践活动,根本目的就是要铆足精神以“狼性”气场塑形铸魂,动员广大党员干部牢牢锁定“挺进南通第一方阵”的目标要求,

紧紧咬住“重大项目建设、新型城镇化建设和土地三项工作”,努力到千方百计,拼搏到感动自己,答好“在‘十四五’期间,我们启东要达到什么样的位置?我们存在的主要问题是什么?我们能作什么样的贡献?”这一“发展三问”,在新征程新赛道上冲在前、跑出彩。

“比认识更重要的是决心,比方法更关键的是担当”。让我们全面提振干事创业的精气神,以对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当,时不我待、只争朝夕、勇立潮头的历史担当,守土有责、守土负责、守土尽责的责任担当,见贤思齐,激发“狼性”,干大事创大业,加快建设长三角一体发展新高地、沪苏通融合发展新样板、长江口绿色发展新示范,奋力打造沪苏通一体融合发展窗口城市。

融媒体记者 钱爱仁

“我们党的百年历史,是一部践行初心使命的历史,是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。”4月25日,在东海镇兴旺村的农家书屋,村党总支书记陆溢波正在给青年党员讲述中国共产党的历史,大家听得津津有味。东海镇将党史学习课堂搬进了农家书屋,集体阅读、主题沙龙等活动让党员们感触颇深。如今,这种手把手、面对面、心贴心地传递理想信念、弘扬革命传统、传承红色基因的场景,已成为东海镇农家书屋一道亮丽的“红色风景”。目前,东海镇18家农家书屋均完成“党史学习教育专区”的开辟,并不定期开展学习党史等主题活动。

围绕庆祝建党百年主题,今年以来,全市各地广泛开展丰富多彩的红色主题阅读活动,近300个农家书屋成饱含厚重历史感、鲜活时代感的党史学习教育“红色课堂”,使党史学习教育深入田间地头,让党的好声音“飞”入万千农家。

4月17日,北新镇双仙村农家书屋“党史学习教育专区”,10多名小学生津津有味地听抗战老兵施德芳讲党史。双仙村老党员黄汉林和黄土忠利用孩子们下午放学时间,在农家书屋“党史学习教育专区”给孩子们讲党史。

今年以来,全市各农家书屋通过设立党史学习教育读物专区、红色经典书籍推荐、主题阅读空间氛围营造、主题阅读活动开展等方式,积极推进全民阅读与党史学习教育有机结合。

连日来,南阳镇佐鹤村老党员陈士明每天到村农家书屋学党史,每次党史书籍上新,他总是迫不及待地借上一本,细细研读。今年以来,佐鹤村党总支利用农家书屋组织开展党史宣讲、心得交流分享会、党史知识竞赛等形式丰富的党史学习教育教育活动。南阳镇充分考虑群众阅读需求,经常更新书单,真正实现“人在哪里”,党史学习就在哪里,让党的声音原汁原味地传播到田间地头。

“1926年,陆铁强来到洋桥村一带开展农民运动,在这里建立了启东最早的党支部……”在位于合作镇洋桥村的陆铁强纪念馆,老党员朱永继正在给大家讲述洋桥村的红色革命史。在党史学习教育中,合作镇用好活本地红色资源,开展“全民阅读,走进乡村”系列活动,采用“阅读+”模式,带领村民走进农家书屋、村史馆、铁强文化公园,举办阅读分享交流等活动,让红色基因在江海大地上代代相传。

市新闻出版局相关负责人介绍,接下来,全市各地农家(社区)书屋将结合自身实际,设置“党史学习教育专区”,继续开展形式多样的党史学习教育,引导广大党员干部群众“知党情、感党恩、跟党走”。

今年以来,我市党史学习教育深入田间地头走入万千农家——
二百农家书屋开办『红色课堂』

婚姻登记昨起“通”城通办

跨区域办理婚姻登记需提前预约

本报讯 近日,记者从市民政局婚姻登记处了解到,南通市民政局印发《开展跨区域办理婚姻登记试点工作实施方案》,根据该《方案》,自4月26日起,南通婚姻登记将试点施行“全城通办”,打破以往户籍区域限制,这将极大地方便市民就近就近选择婚姻登记地点。

“全城通办”,意味着一方或双方户籍在南通市的当事人,可选择南通市8个县(市、区)婚姻登记机关的任一婚姻登记机关办理结婚登记、离婚登记、补发婚姻证件业务,这将进一步提高婚姻登记服务人性化、便利化水平,解决群众“多地跑”“多次跑”等问题。

需要注意的是,跨区域办理婚姻登记实行预约制,暂不受理未预约的跨区域婚姻登记。市民可通过江苏省婚姻登记网上预约系统预约申请。涉港澳台、华侨居民及外国人的婚姻登记,婚姻登记档案查询,出具《(无)婚姻登记记录证明》暂不实行跨区办理。

据了解,南通是省内继南京之后,第二个实施婚姻登记“全城通办”的城市,下一步,还将积极探索开展婚姻登记跨省市异地办理。

(融媒体记者 钱伶俐 通讯员 汤卫兵)

蝶湖外围亦风景



蝶湖外围景观提升工程项目计划投资3.8亿元,工程主要是将庙港河东侧绿地增加文化元素,对蝶湖公园西南角以及黄浦江路公园路交叉口南侧地块景观进行优化提升。目前,绿化、小品、亮化工程正在实施,计划12月底竣工对外开放。

融媒体记者 姜新春摄

值班编委:陆玲琳 责任编辑:黄晓燕
组版编辑:陈燕丹 责任校对:黄金花